
  

令和２年第１回清瀬市農業委員会会議録 

 

令和２年７月２０日午前９時００分から午前９時５０分、健康セ

ンター会議室において、清瀬市農業委員会を開催した。 

 

１ 出席委員  清瀬市長 

        市民生活部長 

会   長 第９番 松村 俊夫 

会長職務代理 第３番 小寺 正明 

第 １ 番 村野 和博 第 ２ 番 西川 幸広 

第 ４ 番 齊藤 正樹 第 ５ 番 金子 住晴 

第 ６ 番 並木  浩 第 ７ 番 石井 啓介 

第 ８ 番 増田  武 第１０番 内野 悦二 

第１１番 横山 眞一 第１２番 村野 正明 

第１３番 後藤 由美子 第１４番 金子 廣明 

 

２ 議長   松村俊夫（会長） 

 

３ 書記   木村広昇・中野正明・矢吹潤平 

 

４ 付議事項 （１）会長の選任について 

 

（２）議席の決定について 

 

（３）会長職務代理の選任について 

 

（４）東京都農業会議第１号会議員の指名について 

 

（５）委員の担当地域の決定について 

 

（６）その他 

 

市民生活部長   おはようございます。只今から、令和２年第１回清瀬市

農業委員会を開会いたします。なお、本日は委員の皆様

全員出席でございますので、農業委員会会議規則第６条



  

による過半数を満たしているため会議は成立している

ことを報告いたします。私は市民生活部長の高見澤と申

します。会長が互選されるまでの間、会議の進行を務め

させていただきます。それでは、議案に従いまして進め

てまいります。今回は第１回目の農業委員会でございま

すので、はじめに清瀬市長よりご挨拶を申し上げます。

市長宜しくお願いします。 

 

市 長          －挨拶－ 

 

市民生活部長   続きまして、農業委員及び関係職員を紹介させて頂きま

す。はじめに農業委員の方々を紹介させていただきます。

初めに松村俊夫委員でございます。 

 

松村委員    松村です。よろしくお願いします。 

 

市民生活部長    続きまして増田武委員です 

 

増田委員     増田です。よろしくお願いします。 

 

市民生活部長     続きまして西川幸広委員です 

 

西川委員     西川です。よろしくお願いします。 

 

市民生活部長    続きまして並木浩委員です 

 

並木委員     並木です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長    続きまして内野悦二委員です 

 

内野委員      内野です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長     続きまして村野和博委員です。 

 

村野和博委員    村野です。どうぞよろしくお願いします。 



  

 

市民生活部長    続きまして石井啓介委員です。 

 

石井委員     石井です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長   続きまして村野正明委員です。 

 

村野正明委員   村野です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長   続きまして小寺正明委員です。 

 

小寺委員   小寺です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長   続きまして横山眞一委員です。 

 

横山委員   横山です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長   続きまして後藤由美子委員です。 

 

後藤委員   後藤です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長   続きまして金子住晴委員です。 

 

金子住晴委員   金子です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長   続きまして金子廣明委員です。 

 

金子廣明委員   金子です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長   続きまして齊藤正樹委員です。 

 

齊藤委員   齊藤です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長   続きまして、事務局を紹介いたします。木村事務局長で

す。 

 



  

木村事務局長   木村です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長   続いて中野係長です。 

 

中野係長   中野です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長   矢吹主事です。 

 

矢吹主事   矢吹です。どうぞよろしくお願いします。 

 

市民生活部長   議案第１号、会長の選出について議題といたします。会

長の選出につきましては、農業委員会等に関する法律、

第５条第２項で、「会長は、委員が互選した者をもって

充てる。」となっておりますが、如何いたしましょうか。 

 

委員の皆さんのほうで、選出方法等について、お考えが

ありましたら、お伺いします。 

 

委 員     はい。 

 

市民生活部長     どうぞ。 

 

委 員   推薦がいいと思います。 

 

市民生活部長   只今、選出方法は推薦の提案がございました、いかがで

しょうか。 

 

委 員   異議なし。 

 

市民生活部長   それでは推薦はございますでしょうか。 

 

委 員     松村俊夫委員を推選いたします。 

                   

市民生活部長     只今、村野委員から、松村俊夫委員を会長に推選すると

いう発言がございましたが、ご異議ございませんか。 

 



  

委 員     異議なし。 

  

市 長     全員、異議なしとのことですので、松村俊夫委員が会長

に選任されました。 

 

それでは、ここで松村会長からご挨拶をお願いします。 

 

松村委員   ただいま皆様方の推薦をいただきまして、第２４期清瀬

市農業委員会会長に就任することになりました松村で

ございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

市民生活部長   松村委員がただいま会長に就任されました。清瀬市農業

委員会会議規則の第４条によりますと、会長が会議の議

長となり議事を整理するとなっていますので、これから

は会長に議事進行をお願いいたします。 

 

なお、ここで市長と私は退席させていただきます。 

 

〔 渋谷市長・高見澤市民生活部長 退席 〕 

 

議 長     それでは議案第２号、議席の決定についてを議題といた

します。方法については、清瀬市農業委員会会議規則の

第７条により、くじにより決定します。くじ棒により議

席を決めさせていただきますが、くじは２回とし、１回

目はくじを引く順番として２回目を議席番号とします

引いていただいた番号を議席の番号とします。それでは

くじ棒を引く順番につきましては、私の左手より、着席

順にお願いしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

 

委 員     異議なし。 

 

議 長   異議なしとのことですので、それでは会長の左手より着

席順に、くじ棒を引いて下さい。 

 

－くじを引く－ 

 



  

（くじを引く順番） 

 

事務局   松村委員１４番、増田委員８番、西川委員２番、並木委

員７番、内野委員３番、村野和博委員１２番、石井委員

９番、村野正明委員４番、小寺正明委員１１番、横山委

員１番、後藤委員１３番、金子住晴委員５番、金子廣明

委員１０番、齊藤委員６番 

 

議 長   再度くじを引いてください。 

 

－くじを引く－ 

 

（議席を決定） 

 

議 長   議席は、次のとおり決定しました。 

１番 村野和博委員、２番 西川幸広委員、３番 小寺

正明委員、４番 齊藤正樹委員、５番 金子住晴委員、

６番 並木浩委員、７番 石井啓介委員、８番 増田武

委員、９番 松村俊夫委員、10 番 内野悦二委員、11

番 横山眞一委員、12 番 村野正明委員、13 番 後藤

由美子委員、14番 金子廣明委員となります。それでは、

各委員さんの議席が決まりましたので、議席番号の席に

移動をお願いいたします。 

 

 

―移動― 

 

 

議 長   続きまして、会議録署名委員の指名を行ないます。会議

録署名委員の指名につきましては、１番委員より２名ず

つ、会議ごとにお願いしたいと存じますので、ご了承を

お願いします。 

 

本日の会議録署名委員は、第１番委員の村野和博委員、

第２番委員の西川委員にお願いしたく存じますので、よ

ろしくお願いします。 



  

 

次に、議案第３号、会長職務代理の選任についてを議題

といたします。清瀬市農業委員会会議規則第１６条の２

で、会長の代理を予め互選しておくことができると定め

られておりますので、職務代理の選出をしたく存じます。

どなたかご意見はございますか。 

 

横山委員   はい 

 

議 長   横山委員どうぞ。 

 

横山委員   会長職務代理として、小寺正明委員を推選します。 

 

議 長   ただいま横山委員より、小寺正明委員を会長職務代理と

して推選するとの発言がございましたが、ご異議ござい

ませんか。 

 

委 員   異議なし。 

 

議 長   異議なしとのことですので、小寺委員が会長職務代理に

選任されました。職務代理の席は慣例で、会長の隣とな

っております。 

 

会長職務代理になられました小寺委員にこちらに席を

移動していただきまして、ご挨拶をお願いします。 

 

－移動－ 

 

職務代理   ただいまご推薦をいただきまして、職務代理に就任いた

しました小寺と申します。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

 

議 長   議案第４号、東京都農業会議普通会員の指名についてを

議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

事務局長   農業委員会に関する法律の中で、市町村に農業委員会を、



  

都道府県に農業会議を、そして全国に全国農業会議所を

設置するとなっています。これらは農業委員会の上部団

体にあたります。都道府県農業会議の会議員は、普通会

員と賛助会員で成り立っています。この普通会員は区市

町村の農業委員会会長又は農業委員会が指名した委員

であります。これまで農業委員会会長が普通会員となっ

ています 

 

当委員会でも、会長にお願いしたいと思いますが、如何

でしょうか。ご協議をお願いします｡ 

 

議 長    只今の事務局の説明のとおり、本件につきましては会長

職にある者が、普通会員に就任することにご異議ござい

ませんか。 

 

委 員     異議なし。 

 

議 長   異議なしという事ですので就任させていただきます。議

案第５号、委員の担当地区についてを議題といたします。

農業委員の皆さんには、農地転用のことや各種調査等を

お願いするために、担当される地区を決めて頂いており

ますが、前委員の地区を参考にして、担当区域を決定し

ていただきたいと思いますがご異議はございませんか。 

 

委 員   異議なし。 

 

議 長   それでは、ここで斬時休憩といたしますので、各地区で

話し合いの上、再開後に報告をお願いいたします。 

                    

－休憩－ 

 

議 長    それでは、休憩を解かせていただきます。ただいまお配

りした内容が３年間皆様方の担当地域になります。今後

資料の配布、農業まつりに関しては品評会出品の品物の

回収、賞品の配布等で伺う地区です。８月には生産物状

況調査があります。それの配布がありますが来月の委員



  

会でお渡しできると思います。秋には配布物等がござい

ます。只今、ご報告いただきました地区割りにつきまし

ては、事務局で清書した資料を次回お渡しします。第６

号議案、会議等の日程について。事務局よりお願いしま

す。 

 

事務局   ①北多摩地区農業委員会連合会臨時総会。８月５日水曜

日３時から立川市役所にて行われます。参加者は会長、

事務局長、係長です。 

②新任農業委員研修会。８月１９日、２時より場所は昭

島市民会館で行われます。参加者は新農業委員、事務局

です。 

③第２回清瀬市農業委員会。８月２４日月曜日の午前９

時から行われます。場所はコミュニティプラザひまわり。

参加者は農業委員全員です。 

以上でございます。 

 

議 長   以上が会議等の日程についてです。本日の議案につきま

しては、以上でございます。 

 

その他、事務局の方で何かありますか？ 

 

事務局   特になし。 

 

議 長   これまでに、何かご意見ご質問はありますか。 

 

委 員   特になし。 

 

議 長   ないようですので今日の審議が終了いたしました。閉会

の辞を職務代理にお願い致します。 

 

職務代理   本日はお忙しい中、慎重審議ありがとうございました。

これをもちまして、本日の委員会を閉会といたします。

本日は長時間ありがとうございました。 

 

 



  

以上会議の顛末を記載し相違ないことを証する為、これを署名捺印

する。 

 

     議       長 （松村 俊夫） 

 

署名委員（第１番） （村野 和博） 

 

署名委員（第２番） （西川 幸広） 

 


